

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

диссертационной работы Говоровой Туйаары Николаевны «Клапансохраниющие операции на аортальном клапане и восходящей аорте при радикальной коррекции врожденных и приобретенных пороков сердца», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15 – «Сердечно-сосудистая хирургия»

Говорова Туйаара Николаевна, 1994 г.р., с 2011 по 2017 г.г. обучалась на лечебном факультете Медицинского института Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова в г. Якутске по специальности «Лечебное дело». С 2017 по 2019 гг. обучалась в очной ординатуре по специальности «Сердечно-сосудистая хирургия» в Федеральном государственном бюджетном учреждении «Национальный медицинский исследовательский центр трансплантологии и искусственных органов имени академика В.И. Шумакова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, с 2019 года является очным аспирантом Центра персонифицированных трансляционных технологий лечения критических состояний Федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр трансплантологии и искусственных органов имени академика В.И. Шумакова» Министерства здравоохранения Российской Федерации» по направлению «Клиническая медицина».

За время обучения активно принимала непосредственное участие в плановых операциях у пациентов с врожденными и приобретенными пороками сердца в условиях искусственного кровообращения, самостоятельно выполняла забор донорского сердца, и участвовала в трансплантации сердца в качестве первого ассистента, а также в ведении и лечении пациентов до и после оперативного вмешательства. В полной мере освоила навыки врача сердечно-сосудистого хирурга, проявила себя упорной и требовательной к своей работе, умеет оперативно реагировать на непредвиденные ситуации и принимать правильное решение.

В рамках диссертационного исследования Говорова Т.Н. самостоятельно производила отбор клинического материала, формировала электронные таблицы для статистической обработки данных. Непосредственно участвовала на клапансохраниющих операциях, вела и проводила наблюдение в госпитальном и отдаленном периодах. Изучила и освоила основные методы статистики для обработки данных.

Является автором 14 научных публикаций, по теме диссертации написано 7 печатных работ, среди них 4 статьи опубликованы в центральных рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Основные положения и результаты диссертации были доложены и обсуждены на:
XXVI Всероссийском съезде сердечно-сосудистых хирургов (г. Москва, 8–11 декабря
2020 г.) и на Всероссийской научно-практической конференции с международным
участием «Комплексные проблемы сердечно-сосудистых заболеваний» (г. Кемерово, 21–
22 июня 2021 г.).

Все вышеизложенное позволяет считать Говорову Туйаару Николаевну
перспективным специалистом и рекомендовать диссертационную работу на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук к публичной защите.

Заведующий кардиохирургическим отделением №2
ФГБУ «Национальный медицинский
исследовательский центр
трансплантологии и искусственных органов
им. ак. В.И. Шумакова» Минздрава России
д.м.н., профессор



Иванов А.С.

Подпись д.м.н., профессора Иванова А.С. «заверяю»:

Ученый секретарь
ФГБУ «Национальный медицинский
исследовательский центр
трансплантологии и искусственных органов
им. ак. В.И. Шумакова» Минздрава России
к.м.н.

19.09.2020г.



Великий Д.А.